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Αριθμός 222 
Ο ΠΕΡΙ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

(ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΕΛΕΓΧΟΣ) ΝΟΜΟΣ 

Διάταγμα δυνάμει του άρθρου 6Α 
Ο Υπουργός Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού, ασκώντας τις εξου

σίες που του παρέχει το άρθρο 6Α των περί Εμπορευμάτων και Υπηρεσιών 32 του 1962 
(Κανονισμός και Έλεγχος) Νόμων του 1962 έως 2000, εκδίδει το πιο κάτω 79 του! 966 
Διάταγμα. ΐ8τουΐ972 

202 του 1987 
11(1) του 1995 
116(1) του 2000. 

1. Το παρόν Διάταγμα θα αναφέρεται ως το περί Εμπορευμάτων και Υπη- Συνοπτικός 
ρεσιών (Κανονισμός και Έλεγχος) (Κοινοί Κανόνες Ποιότητας για Καρυδό- ητλοζ· 
ψίχα) Διάταγμα του 2001. 

2. Στο παρόν Διάταγμα οι Κοινοί Κανόνες Ποιότητας της Καρυδόψιχας, κοινοί 
σε σχέση με την πώληση, αποθήκευση και/ή προσφορά τους προς πώληση, Κανονε£ 
καθορίζονται στο συνημμένο Παράρτημα. Παράρτημα. 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 
ΚΟΙΝΟΙ ΚΑΝΟΝΕΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΡΥΔΟΨΙΧΑ 

Ι. ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΣ ΠΡΟΤΟΝΤΟΣ 
Οι παρόντες κανόνες αναφέρονται στην Καρυδόψιχα, το φαγώσιμο μέρος 

του καρυδιού των ποικιλιών που προέρχονται από τη Juglans regia L., η 
οποία προορίζεται για κατανάλωση. 
II. ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ 

Οι κανόνες έχουν σαν αντικείμενο να προσδιορίσουν τα ποιοτικά χαρα
κτηριστικά της καρυδόψιχας που προορίζεται για εξαγωγή μετά τη διαδικα
σία προετοιμασίας και συσκευασίας. 
Α. Ελάχιστα Χαρακτηριστικά 

Για όλες τις κατηγορίες λαμβάνονται υπόψη οι ειδικές διατάξεις που προ
βλέπονται για κάθε ποιοτική κατηγορία καθώς και οι αποδεκτές ανοχές, η 
καρυδόψιχα πρέπει να είναι— 

(α) Αρκετά ξηρή για να επιτρέπει τη διατήρηση της (π.χ. 5% το ανώτερο 
ποσοστό υγρασίας), 

(β) ακέραιη, απαλλαγμένη από μούχλα, ορατή φθορά από έντομα και 
άλλους εχθρούς και απαλλαγμένη από νεκρά ή ζωντανά έντομα ή 
άλλους ζωικούς οργανισμούς, 

(γ) χωρίς κανένα μέρος της αποχρωματισμένο, απαλλαγμένη από σκου

λήκια, να μην είναι φαγωμένη από σκουλήκια, να μην έχει στεγνώσει 
εντελώς ή να μην έχει συρρικνωθεί, 

(δ) απαλλαγμένη από ξένες οσμές ή/και γεύσεις, 
(ε) να μην είναι σάπια ή ταγγή. 

Η καρυδόψιχα πρέπει να προέρχεται από πλήρως ώριμα καρύδια. 
Η κατάσταση της καρυδόψιχας πρέπει να είναι τέτοια που να της επιτρέπει

(α) Να αντέχει τις συνθήκες μεταφοράς και μεταχείρισης, και 
(β) να φτάνει στον τόπο προορισμού σε ικανοποιητική κατάσταση. 
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Β. Κατάταξη 
Η καρυδόψιχα κατατάσσεται σε τρεις κατηγορίες ανάλογα με την ποιότητα 

και το χρωματισμό της. 

(i) Κατηγορία "Έξτρα" 

Η καρυδόψιχα που κατατάσσεται στην κατηγορία αυτή πρέπει να 
είναι ανώτερης ποιότητας, με ομοιόμορφο ελαφρό χρωματισμό, με 
ίχνος κίτρινου χρώματος, αλλά χα>ρίς ίχνος κεχριμπαρένιου χρώ
ματος. 

(ii) Κατηγορία "Ι" 

Η καρυδόψιχα που κατατάσσεται στην κατηγορία αυτή πρέπει να 
είναι καλής ποιότητας, σκούρου κιτρινωπού χρώματος, σκούρου 
κίτρινου ή ανοικτού καφέ χρώματος, αλλά όχι σκούρου καφέ χρώμα
τος. Αυτή η κατηγορία μπορεί να ορισθεί αλλοιώς ως "Ανοικτόχρω
μος Αρλεκίνος" ("Light Harlequin"). 

(iii) Κατηγορία "II" 

Σε αυτή την κατηγορία κατατάσσεται η καρυδόψιχα που δεν είναι 
δυνατό να ταξινομηθεί στις ανωτέρω κατηγορίες, αλλά να ανταπο
κρίνεται στα ανώτερα ελάχιστα χαρακτηριστικά. Η καρυδόψιχα μπο
ρεί να είναι χρωματισμού σκούρου καφέ αλλά όχι μαύρου. Αυτή η 
κατηγορία μπορεί να ορισθεί αλλοιώς ως "Αρλεκίνος" ("Harlequin"). 

III. ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΠΟΥ ΑΦΟΡΟΥΝ ΤΗΝ ΤΑΞΙΝΟΜΗΣΗ ΚΑΤΑ ΜΕΓΕΘΟΣ 
Η καρυδόψιχα κατατάσσεται ως ακολούθως με βάση το μέγεθος της: 

(i) Μισή ("halves"): η καρυδόψιχα που έχει χωρισθεί σε δύο σχεδόν ίσα 
και ακέραια κομμάτια, 

(ii) τέταρτο ("quarters"): η καρυδόψιχα που έχει χωρισθεί κατά μήκος σε 
τέσσερα σχεδόν ίσα κομμάτια, 

(iii) διαμελισμένο κομμάτι ("invalides"): το τμήμα αυτό είναι πιο μικρό 
από "Σχεδόν μισή καρυδόψιχα*0" ("chipped kernel") αλλά μεγαλύτερο 
από ένα "Σπασμένο κομμάτι" ("broken piece"), 

(iv) "Σπασμένο κομμάτι" ("broken piece"): το τμήμα της καρυδόψιχας 
που μπορεί να περάσει διαμέσου οργάνου μετρήσεως με διάμετρο 
6 χιλιοστομέτρων αλλά όχι διαμέσου 1 χιλιοστομέτρου δικτύου. 

IV. ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΠΟΥ ΑΦΟΡΟΥΝ ΤΑ ΟΡΙΑ ΑΝΟΧΗΣ 
Ανοχές σε σχέση με την ποιότητα, το χρωματισμό και τον τύπο γίνονται 

δεκτές σε κάθε μέσο συσκευασίας για προϊόντα που δεν ανταποκρίνονται σε 
απαιτήσεις της αναγραφόμενης κατηγορίας. 

(') Ο όρος "Σχεδόν μισή καρυδόψιχα" ("chipped kernel") δηλώνει το κομμάτι που αντιπρο
σωπεύει τουλάχιστο τα τρίατέταρτα της μισής καρυδύψιχας. 
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Α. Ανοχές ποιότητας και χρωματισμού 
. (% κατ' αριθμό ή βάρος καρυδόψιχας) 

Κατηγορίες "Έξτρα" "Ι" 

(1) Καρυδόψιχες που δεν ανταποκρίνονται 
στα ελάχιστα χαρακτηριστικά 

(2) Σάπιες καρυδόψιχες 
(3) Μουχλιασμένες(3) καρυδόψιχες 
(4) Κομμάτια κελύφους ή άλλης ξένης ύλης 

(κατά βάρος(4)) 
(5) Σκούρα καρυδόψίχα αλλά όχι μαύρη 

4 
0 
0,5 

0,1 
7 

5 
0,5 
0,5 

0,1 
7 

8 
1 ( 2) 

1(2) 

0,1 
7 

Β. Ανοχές μεγέθους 
Για όλες τις κατηγορίες: 
Σε μία αποστολή από "Μισές": 20% κατά βάρος μπορεί να είναι "Σχεδόν 

μισές καρυδόψιχες", "Τέταρτες", "Διαμελισμένες", "Σπασμένα κομμάτια" και 
κομμάτια φλούδας. Εντούτοις, 8% το ανώτερο ανά βάρος από το 20% μπορεί 
να είναι" Διαμελισμένες" ή/και "Τέταρτες" και όχι περισσότερες από 1% κατά 
βάρος μπορεί να είναι "Σπασμένα κομμάτια". 

Σε μία αποστολή από "Τέταρτες": 10% κατά βάρος η καρυδόψίχα μπορεί 
να είναι μικρότερη από "Τέταρτο", αλλά μεγαλύτερη από ένα "Σπασμένο κομ
μάτΓκαι 1% μπορεί να είναι "Σπασμένα κομμάτια" και κομμάτια φλούδας. 

Σε μία αποστολή από "Διαμελισμένες": 2% κατά βάρος μπορεί να είναι 
"Σπασμένα κομμάτια" και κομμάτια φλούδας και το λιγότερο 60% κατά 
βάρος πρέπει να είναι διαμελισμένες. 

Σε μία αποστολή από "Σπασμένα κομμάτια": 0,5% κατά βάρος μπορεί να 
είναι κομμάτια φλούδας. 10% από τα "Σπασμένα κομμάτια" μπορεί να έχουν 
διάμετρο μικρότερη των 2 χιλιοστομέτρων. 
V. ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΠΟΥ ΑΦΟΡΟΥΝ ΤΗ ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑ ΚΑΙ ΤΗΝ ΠΑΡΟΥ

ΣΙΑΣΗ 
Α. Ομοιογένεια 

Το περιεχόμενο κάθε μέσου συσκευασίας πρέπει να είναι ομοιογενές και να 
περιλαμβάνει αποκλειστικά καρυδόψίχα της ίδιας προέλευσης, του ίδιου χρό
νου συγκομιδής, ποιότητας, μεγέθους και χρωματισμού. Εντούτοις— 

Όσον αφορά το χρωματισμό ως "Ανοικτόχρωμος Αρλεκίνος" ("Light 
Harlequins") μπορεί να αναμιχθεί με χρωματισμό "Αρλεκίνος" ("Harlequins"), 
εφόσον το μίγμα ορισθεί "Αρλεκίνος" ("Harlequin"). 

Όσον αφορά τον τύπο (μέγεθος) "Μισές" καρυδόψιχες οι οποίες μπορούν αν 
περάσουν διαμέσου 15 χιλιοστομέτρων δικτύου και "Σχεδόν μισές καρυδόψι
χες" μπορεί να επιτραπούν σε αποστολές πον "Διαμελισμένων" καρυδόψιχων. 

Το εμφανές μέρος του περιεχομένου του μέσου συσκευασίας πρέπει να 
είναι αντιπροσωπευτικό του συνόλου. 

(2) Η Πολωνία φέρει επιφυλάξεις, με προτίμηση του ορίου ανοχής 0,5% το ανοπερο. 
C) Οι εθνικοί κανονισμοί της Γερμανίας και της Ελβετίας δεν επιτρέπουν ανοχές για προϊό

ντα τα οποία είναι επηρεασμένα από μούχλα ή σήψη ή την παρουσία ζωντανιον ή νεκροίτν 
. οργανισμών. 

(4) Η Γερμανία και το Ηνωμένο Βασίλειο φέρουν επιφυλάξεις, με προτίμηση του ορίου ανο
χής 0,05% το ανώτερο κατά βάρος. 
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Β. Συσκευασία 
Κάθε μέσο συσκευασίας πρέπει να είναι απαλλαγμένο από σκόνη, κομμά

τια κελύφους και άλλα ξένα σώματα, σύμφωνα με τις ανοχές της κάθε κατηγο
ρίας. 

Όταν χρησιμοποιείται ξύλινη συσκευασία, τα προϊόντα πρέπει να χωρίζο
νται από τον πυθμένα, τις πλευρές και από το κάλυμμα, με χαρτί ή με κάθε 
άλλο κατάλληλο μέσο προστασίας. 

Τα υλικά που χρησιμοποιούνται στο εξωτερικό του μέσου συσκευασίας 
πρέπει αν είναι καινούρια, καθαρά και τέτοιας ποιότητας ώστε να μην είναι 
δυνατό να προκληθούν εσωτερικές ή εξωτερικές αλλοιώσεις στα προϊόντα. 

Η χρησιμοποίηση υλικών και κυρίως χαρτιών ή σημάτων στα οποία ανα
γράφονται εμπορικές ενδείξεις, επιτρέπεται με την προϋπόθεση ότι η εκτύ
πωση ή η τοποθέτηση της ετικέτας γίνεται με μη τοξική μελάνη ή κόλλα. 

Οι καρυδόψιχες μπορούν να συσκευαστούν σε αεροστεγή μέσα συσκευα

σίας, σε μέσα συσκευασίας με υπό κενό αέρος ή με αδρανές αέριο. 
Γ. Παρουσίαση 

Οι καρυδόψιχες πρέπει να παρουσιάζονται σε— 
 μικρές συσκευασίες που προορίζονται για άμεση πώληση στον κατα

ναλωτή, 
 χύμα. 

VI. ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΠΟΥ ΑΦΟΡΟΥΝ ΤΗ ΣΗΜΑΝΣΗ 
Κάθε μέσο συσκευασίας πρέπει να φέρει στο εξωτερικό του, με στοιχεία 

συγκεντρωμένα στην ίδια πλευρά, ευανάγνωστα και ανεξίτηλα και διακρινό

μενα εξωτερικά τις ακόλουθες ενδείξεις: 
Α. Αναγνώριση 

Συσκευαστής Όνομα και διεύθυνση ή συμβολικά στοιχεία αναγνώρισης 
ή/και τ α οποία παρέχονται ή αναγνωρίζονται από μία επίσημη 

Αποστολέας υπηοεσία* 
Β. Φύση του προϊόντος 

 "Καρυδόψιχα", εάν το περιεχόμενο δεν είναι εξωτερικά ορατό. 
Γ. Προέλευση προϊόντος 

Χ(όρα προέλευσης και ενδεχομένως ζώνη παραγωγής ή εθνική περιφε

ρειακή ή τοπική εμπορική ονομασία. 
Δ. Εμπορικά χαρακτηριστικά 

 Κατηγορία ("Έξτρα", "Ι" ή "Ανοικτόχρωμος Αρλεκίνος" ("Light 
Harlequin"), "II" ή "Αρλεκίνος" ("Harlequin")), 

 Μέγεθος, ("Μισή", "Τέταρτο", "Διαμελισμένο κομμάτι", ή "Σπασμένα 
κομμάτια"), 

 Χρόνος συγκομιδής (προαιρετικό), 
 Καθαρό βάρος. 

Ε. Επίσημο σήμα ελέγχου (προαιρετικό) 

(s) Η εθνική νομοθεσία πολλιόν Ευρωπαϊκών χωρών απαιτεί την ακριβή όήλο̂ αη του ονόμα

τος και διεύθυνσης. 


